



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



праздник

Депутат Госдумы поздравил ветерана татарстанской журналистики

ДЕНЬ ПЕЧАТИ > 2



культура

В Казани пройдет IV театрално-образовательный форум «Науруз»

И ШКОЛА, И ЗРЕЛИЩЕ > 5



акция

В предстоящую «Ночь музеев» каждый найдет развлечение по душе

БУДЕТ НЕ ДО СНА > 6



волейбол

Екатерина Гамова заявила, что уходит из большого спорта

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА > 6



№70 (28064)

ПЯТНИЦА 20 мая 2016 года

саммит

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

Площадка для сближения с исламским миром



С 19 по 21 мая в Татарстане проходит VIII Международный экономический саммит «Россия – Исламский мир: KazanSummit-2016», организатором которого выступило Агентство инвестиционного развития РТ.



В прошлом году ключевым мероприятием саммита был стратегический форум «Исламские финансы для конструктивной глобальной торговли и инвестиций».

KazanSummit – главная площадка экономического взаимодействия Российской Федерации и государств исламского мира. Впервые Международный экономический саммит России и стран-участниц Организации исламского сотрудничества (ОИС) состоялся в 2009 году, создав ведущую международную платформу для обсуждения вопросов сотрудничества и реализации совместных проектов. Ежегодный форум проводится при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания РФ и Правительства Татарстана.

Вчера, в первый день саммита, в Казани прошла научно-практическая конференция «СМИ онлайн: взаимодействие ДАИШ на информационном пространстве», организованная Духовным управлением мусульман РТ. На этом мероприятии ведущие журналисты, богословы, аналитики обсудили пути и методы информационного противодействия запрещенной на территории Российской Федерации террористической организации ДАИШ.

KazanSummit-2016 собрал свыше тысячи руководителей регионов России, крупнейших международных организаций, финансовых институтов, представителей дипломатических миссий и деловых кругов более чем из 40 стран

«Инвестиционные и инновационные возможности индустрии «халиль»: российский и мировой опыт» обсудили важные аспекты производства продукции и оказания услуг в этой отрасли, возможности развития туристической индустрии по стандартам «халиль» как нового направления в данной сфере.

Кроме того, вчера проводился III форум институтов развития «Россия – ОИС: реальные возможности для взаимного инвестирования», где рассматривались направления сотрудничества России и исламских стран. На площадке «Лаборатории идей IT-стартап-проектов» более ста человек в возрасте от 18 до 35 лет из 35 исламских стран, а также из регионов России презентовали свои разработки. В итоге будут определены авторы 15 лучших проектов.

На сегодня запланирован деловой завтрак на тему «Российская банковская система: как сделать ее комфортнее для исламского бизнеса», участники которого попытаются ответить на вопросы: какие сложности могут возникнуть на пути к внедрению исламского банкинга, какие условия и возможности должна предложить российская сторона для исламского бизнеса уже сейчас.

В завтрашнем номере «РТ» мы подробнее расскажем об этих мероприятиях. В последний день саммита, завтра, в Болгаре пройдет традиционный съезд мусульман «Изге Болгар жыены», посвященный Дню официального принятия ислама Волжской Булгарией. В рамках этого мероприятия состоится торжественная церемония закладки памятной капсулы по случаю начала строительства Болгарской исламской академии. Культурная программа съезда включает в себя демонстрацию ремесленных изделий, мусульманских товаров и исламской литературы.

сотрудничество

Большой интерес для Татарстана

Взаимодействие со странами Юго-Восточной Азии представляет большой интерес для Татарстана.

Об этом Президент РТ Рустам Минниханов заявил вчера на деловом форуме Россия-АСЕАН, который проходит в Сочи в рамках третьего саммита Российской Федерации и стран АСЕАН.

На сессии «К новому экономическому партнерству Россия – АСЕАН: необходимые инструменты, механизмы и драйверы роста» модератором от России выступил первый заместитель министра экономического развития РФ Алексей Лихачев. Он отметил, что наша страна открыта для своих региональных партнеров и готова продолжать работу в области интеграционных процессов.

Обращаясь к участникам сессии, Рустам Минниханов подчеркнул, что Татарстан – один из ведущих и промышленно развитых регионов РФ и основной точкой роста его экономики на ближайшие годы останется нефтехимия. «Мы самый крупный в стране производитель пластмасс и синтетических каучуков. Татарстан также демонстрирует хорошие показатели в области машиностроения, самолетостроения и вертолетостроения. У нас огромный потенциал, и сегодня мы ищем новые рынки», – заявил он.

При создании инновационной инфраструктуры в Татарстане во многом был использован опыт Сингапура и Малайзии, отметил Рустам Минниханов. В частности, наш новый город Иннополис, призванный стать ведущим в стране площадкой по части инфокоммуникационных технологий, создан совместно с коллегами из Сингапура. Активно развиваются взаимоотношения с Индонезией, Вьетнамом, Таиландом и другими государствами.

Уровень товарооборота между Татарстаном и странами АСЕАН (более 240 млн

Далее – на стр. 2

картина дня

Татарстанский борт готовится стать на крыло

ЗЕЛЕНОДОЛЬСКИЙ ЗАВОД ИМ. ГОРЬКОГО ГОТОВИТ К ПЕРЕДАЧЕ КОМПАНИИ «СЕВЕРЧЕФЛОТ» ТРЕТИЙ СКОРОСТНОЙ ПАССАЖИРСКИЙ ТЕПЛОХОД ПРОЕКТА А145 (Ирина ДЕМИНА, «РТ»).

Как напоминает Международный промышленный портал, два таких борта – «Рем Вяхирев» и «Виктор Черномырдин» – татарстанского производства вошли в состав речного флота полуострова Ямал еще в 2013 году. С тех пор теплоходы перевозили уже более 36 тысяч человек. Сейчас зеленодольцы готовят к передаче заказчику модернизированное судно, которое имеет усиленную конструкцию корпуса, усовершенствованные системы кондиционирования и вентиляции, управления и видеонаблюдения, а также улучшенные условия для отдыха экипажа. Теплоход проекта А145 способен перевозить 150 пассажиров с багажом со скоростью около 40 узлов (74 км в час) на расстоянии до 200 миль (322 км).

В честь первого декана журфака



МЕМОРИАЛЬНУЮ ДОСКУ В ПАМЯТЬ О ПЕРВОМ ДЕКАНЕ ФАКУЛЬТЕТА ЖУРНАЛИСТИКИ КАЗАНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ФЛОРИДЕ АГЗАМОВЕ ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРЫЛИ ВЧЕРА В КАЗАНИ (Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»).

Доска была установлена на стене дома №4 по улице Чистопольской, где жил педагог. В церемонии приняли участие руководитель Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям Айрат Зарипов, преподаватели и выпускники Высшей школы журналистики КФУ, родственники, друзья первого декана журфака. С Днем печати Татарстана, к которому была приурочена встреча, собравшихся поздравил председатель Союза журналистов РТ, заместитель Председателя Госсовета республики Римма Ратникова. Она назвала Флорида Агзамову учителем нескольких поколений журналистов нашей республики, человеком, выпестовавшим казанскую школу журналистики, которому знают во всей стране. И напомнила: ради установки доски был проведен сбор денежных средств, и на этот призыв откликнулось все журналистское сообщество Татарстана. На митинге также выступили главные редакторы республиканских газет, коллеги Флорида Агзамова по университету и другие. Праздничная программа, посвященная Дню печати РТ, завершилась вечером в КРК «Пирамида» награждением лучших журналистов республики.

Быть в Сарманове парк у реки

СОБСТВЕННАЯ НАБЕРЕЖНАЯ ПОЯВИТСЯ НЫНЕШНИМ ЛЕТОМ В САРМАНОВЕ НА БЕРЕГУ РЕКИ ТАТАРСКИЙ ИЛЕК (Алексей ИЗМОРСОСИН).

Накануне в райцентре состоялась общественные слушания с участием руководства муниципалитета, на которых обсуждался проект обустройства парковой зоны. Набережная появится в экологически чистом уголке, который станет местом семейного и детского отдыха, передает sarmat-rt.ru. На входной группе в парк авторы проекта разместили название села на татарском языке – «Сарман». Жители настояли на том, чтобы для вывески из дерева использовался шрифт, используемый в логотипе местной газеты, к которому все привыкли. Кроме того, зеленую зону предложено назвать «Ильхам-парком» – в честь известного татарского певца и земляка сармановцев Ильхама Шакирова. Стоит отметить, что река Татарский Илек почти высохла, и нужно провести неотложные мероприятия по ее восстановлению. В рамках Года водохозяйственных зон в РТ в Сарманове также возведут плотину для формирования запруды из родниковых вод, планируется обустроить пляж, велосипедную дорожку и парковку.

«Нарат» снова сгорел дотла

МНОГОСТРАДАЛЬНЫЙ РЕСТОРАН ВОЗЛЕ ОЗЕРА ЛЕБЯЖЬЕ В КАЗАНИ БЫЛ УНИЧТОЖЕН ОГНЕМ ЗА ДЕСЯТЬ МИНУТ (Петр АНДРЕЕВ).

Сообщение об очевидцев о возгорании поступило в МЧС по РТ по системе «112» в 3 часа 26 минут в четверг. Прибывшие пожарно-спасательные подразделения сразу же приступили к ликвидации огня, поскольку эвакуировать было некогда – людей в здании, по словам работников охраны объекта, в такой ранний час не было. Площадь огненной стихии составила 600 кв. метров – похлыало все здание. В 5 часов 12 минут пожар был полностью ликвидирован. Как сообщили в пресс-службе МЧС, отработавшие три версии возгорания – поджог, неосторожное обращение с огнем и замыкание электропроводки. Начато следствие.

в несколько строк

- **ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РЕЙСЫ В БОЛГАР** будут курсировать завтра от автовокзалов и речного порта Казани. Вместительные автобусы отправятся на мусульманское торжество «Изге Болгар жыены» с автовокзала «Столичный» – в 5.30 и 8.40, с автовокзала «Южный» – в 5.50 и 9.00. Обратный из Болгар автобусы отправятся в 14.00 и 16.00, сообщает пресс-служба Минтранса РТ.
- **В НИЖНЕКАМСКЕ ВЫНЕСЕН ПРИГОВОР** 70-летнему пенсионеру, избившему в марте этого года 12-летнего школьника за то, что она громко пела песню. Как информирует пресс-центр Прокуратуры республики, суд назначил ему наказание в виде штрафа в размере 10 тыс. рублей в доход государства.
- **ИМЕНЕМ ФИКРИЯТА ТАБЕЕВА** назвали набережную Камы в новой части города Набережные Челны, сообщает nabcheln.ru. Решение было принято накануне на сессии горсовета в честь бывшего руководителя республики, благодаря усилиям которого КамАЗ и город появились именно в Татарстане.
- **ДЕНЬ ПИОНЕРИИ ОТМЕТИЛИ** вчера в казанском Музее социалистического быта. На новой выставке посетителям представили журналы «Пионер», «Костер», «Вожатый», номера легендарной газеты «Пионерская правда», сообщает kzn.ru.

окно в европу

Какой еще город, если не Казань?

Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»

Как сообщила наша газета, 18 мая этого года российской компанией «Аэрофлот» принято решение об открытии прямого воздушного сообщения между Казанью и Франкфуртом-на-Майне.

Обещанные подробности на пресс-конференции озвучили заместитель генерального директора по финансам и управлению сетью и доходами «Аэрофлота» Шамиль Курмашов и заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства РТ Андрей Егоров.

Итак, полеты предполагается начать 17 июня и осуществлять два раза в неделю – по

понедельникам и пятницам по следующему расписанию: рейс SU 2704 вылетает из Казани в 9.45 по московскому времени и прибывает во Франкфурт в 13.05 по местному времени. Обратный рейс SU 2705 вылетает из Франкфурта в 14.20 и прибывает в Казань в 19.20.

По словам Шамиля Курмашова, обслуживать беспосадочную линию будут современные комфортабельные воздушные суда Airbus A320, рассчитанные на 140 мест, а при необходимости – более вместительные Airbus A321. Стоимость билета «туда-обратно» эконом-классом составит около 25 тысяч рублей, путешествие бизнес-классом – от 60 тысяч. Интересно, что цена «бизнеса»

Далее – на стр. 2

цитата дня

Александр БОРТНИКОВ, директор ФСБ России, о вчерашней катастрофе авиалайнера EgyptAir:



«По всей видимости, еще один инцидент с самолетом египетских авиалиний – это террористический акт, в результате которого погибли 66 граждан разных государств. Необходимы совместные меры всех заинтересованных, в том числе партнеров из Европы, по выявлению лиц, причастных к этому чудовищному акту.»

профессиональный праздник

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Вчера в Госсовете прошла традиционная встреча руководителя татарстанского парламента Фариды Мухаметшина и представителей медиаотрасли республики, приуроченная к Дню печати Республики Татарстан.

Такие встречи нечасты и поэтому особо ценны – когда, как не в свой профессиональный праздник, журналисты могут пообщаться с коллегами, приехавшими в Казань, обменяться мнениями, а главное, задать вопросы и получить ответы, что называется, из первых рук – от Председателя Госсовета.

Как всегда, в авангарде!



Медийному сообществу сегодня живется непросто, экономика многих редакций оставляет желать лучшего. Но независимо от обстоятельств для современных СМИ неизменным остается условие всегда быть в тоне, расширять информационное поле, доносить до читателя, зрителя, слуша-

теля свежие новости и аналитику. СМИ Татарстана в этом плане всегда остаются на передовой, профессионально выполняя задачи по формированию объективного общественного мнения.

Далее – на стр. 2